

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 238 (8978)

Воскресенье, 3 декабря 1967 г.

Цена 2 коп.

## У нас, в Ленинске- РУБЕЖИ ПРОХОДЧИКОВ

На днях в Доме техники проводилось занятие школы передового опыта. Собрались звеньевые, бригадиры, начальники подготовительных участков, чтобы перенять передовой опыт по проведению подготовительных выработок у лучших проходческих бригад треста.

Первым выступил руководитель проходческой бригады шахты «Полысаевская-2» тов. Дьячков, который подробно остановился на организации рекордной проходки комбайном. Бригадой пройдено 1917 погонных метров выработок

### Выгодный заменитель

Сейчас это новшество строители думают распространить повсеместно.

Нефтебитум — материал дорогостоящий, дефицитный, и его отсутствие часто влияло на ход строительства. Бригада Виктора Анфилова из Полысаевского строительного управления была пионером по внедрению новинки. При строительстве холодильника нашли выгодный заменитель нефтебитума — кукуроль. Это дало солидный экономический эффект.

### НАСОС - ВЕЛИКАН

СВЕРДЛОВСК. Один насос способен перекачать целую реку. Такой агрегат изготовлен на Уральском заводе гидромашин имени Я. М. Свердлова. Производительность его 140 тысяч кубометров воды в час. Выглядит он внушительно: «рост» — 25 метров.

Такие насосы необходимы для строящихся оросительных систем. На Каршинскую оросительную систему будет установлено 36 новых насосов, каждый из которых подаст воду для орошения более чем 30 тысяч гектаров земли.

(ТАСС).

СЕГОДНЯ  
на центральном стадионе  
ДСО «ТРУД»  
**БОЛЬШОЙ ХОККЕЙ**  
**ПЕРВЕНСТВО СССР**  
**2-я группа**

«ШАХТЕР» (Ленинск-Кузнецкий) — «РАКЕТА» (Казань)

Начало в 2 часа

### Кузнецком ОМКТ — В ПОЧЕТЕ

за 30 рабочих дней. Сейчас она также не справляется темпами и проходит в отдельные смены по 10—12 метров выработок.

Бригадир проходчиков с шахты «Комсомолец» тов. Сусленков рассказал о работе своего коллектива по прохождению выработок по углю и породе. За месяц с помощью углепогрузочной машины УП-3 бригадой пройдено 502 п. м. выработки смешанным забоем.

Бригада с шахты имени С. М. Кирова тов. Мышкина в этом году при ритмичной работе прошла комбайном ПК-3 свыше 4 км горных выработок. Бригадир рассказал об организации работы в коллективе.

Участниками школы передового опыта принятые рекомендации по увеличению темпов прохождения выработок во всех бригадах.

В. СТАНКЕВИЧ.

.....

Представители горняцких коллективов Остравско-Каринского угольного бассейна Чехословацкой Социалистической Республики: Матушен Зденек — главный инженер шахты «1 Мая», Риэб Ян — главный инженер шахты «9 Мая», инженер Пилэр Юзеф — начальник технического отдела комбината, и Жербак Люмир — работник отдела механизации министерства горной промышленности, уже несколько дней гостят у нас в городе. Они побывали на шахтах имени 7 ноября, имени Ем. Ярославского, «Полысаевская-2», «Полысаевская-1», имени С. М. Кирова. Гостей очень заинтересовала работа комплексов ОМКТ, организация труда в забоях.

На беседе у главного инженера шахты «Полысаевская-2» тов. Зденек заявил:

— Нам очень понравился порядок и организация работы в лавах, чистота в горных выработках. Мы намерены подробнее ознакомиться с работой комплексов и закупить их у Советского Союза.

На всех шахтах чешским товарищам был оказан радушный прием. Было очень приятно беседовать с чехами, потому что они свободно говорят на русском языке.

На снимке: беседа у главного инженера шахты «Полысаевская-2» В. Н. Михайлова чехословацких товарищей.

Фото В. Тонышева.



### Молодежь торопится в спортзал

Я зашел в клуб ПШСУ в одно из минувших воскресений. День был морозный, дул северный пронзительный ветер, и я думал, что иду зря — никого не застану. Но в спортивном зале оказалось много молодежи. Я разговаривал с ребятами и узнал, что они с удовольствием посещают занятия спортивных кружков.

Интересно, что почти все тренеры в клубе работают на общественных началах. Около семи лет рабочий шахты «Полысаевская-2» Виктор Трофимов занимается борь-

бой. Сейчас он тренирует 43 юных борца. Общественный тренер по волейболу (он же и председатель совета коллектива физкультуры) — учащийся 10-го класса школы № 35 Геннадий Камболин. В его секции занимается 48 человек.

В распоряжении любителей спорта просторный, хорошо оборудованный спортивный зал, литература по спорту.

Работа спортивного коллектива, руководимого преподавателем физкультуры школы № 35 А. И. Демидовым, дает ощущимые результаты. Есть здесь

первокурсники и второкурсники. У Володи Базуева, газосварщика мехцеха ПШСУ, например, первый разряд по волейболу, у Павла Мазура и Володи Прошина, тоже рабочих мехцеха, — второй разряд по футболу.

Вова Мигунов, учащийся 9 «А» класса школы № 35, занял первое место в кроссе, проведенном в честь 50-летия Советской власти. Его одноклассник, пятнадцатилетний Саша Цуканов получил в нынешнем году первый юношеский разряд по легкой атлетике и футболу.

«Мы ходим сюда,

### ОТЧИТЫВАЕТСЯ ГОРКОМ ВЛКСМ

Вчера в Центральном Дворце культуры состоялась XXVII городская комсомольская конференция. Она обсудила отчетный доклад городского комитета ВЛКСМ, с которым выступил первый секретарь горкома Н. Кислов, и доклад ревизионной комиссии.

В прениях по докладам выступили звеневой шахты имени 7 ноября Н. Мешков, секретарь комитета комсомо-

ла шахты «Полысаевская-1» П. Цепалов, комсорг завода «Красный Октябрь» Н. Прокудин, старшая пионервожатая школы № 2 Л. Берзева, комсомолка 30-х годов А. Г. Шатина, Н. Филиппенко из медучилища, А. Токмаков, первый секретарь Ленинск-Кузнецкого райкома ВЛКСМ, управляющий трестом «Ленинуголь» А. М. Поляков, В. Сергеева, работница завода «Кузбассэлемент», заведующий гороно М. А. Шутылев, инженер шахты «Комсомолец» М. Клечевия, Е. Рашитова из школы № 20, секретарь горкома партии В. И. Овденко и первый секретарь обкома ВЛКСМ Н. Сизых.

Конференция избрала новый состав городского комитета ВЛКСМ и ревизионной комиссии. Она также избрала делегатов на областную комсомольскую конференцию.

### Лекторий продолжает работу

В ДК имени Ленина каждый понедельник в 7 часов вечера читаются лекции на различные темы. Летом лекции читались на агитплощадке, осенью в комбинате шахты имени 7 ноября, а сейчас лекторий продолжает свою работу во Дворце.

27 ноября состоялась первая лекция о международном положении. Ее прочитал лектор общества «Знание» тов. Угренинов. Лекция вызвала большой интерес слушателей. Лектору было задано много вопросов, на которые он дал исчерпывающие ответы. Жаль, что слушателей в зале было мало, а мест там более 300. Желательно, чтобы жители района шахты имени 7 ноября заинтересовались такими интересными лекциями.

Приходите, товарищи, к нам во Дворец!

В. КУЗНЕЦОВА.

### ДИСПУТ

«Поговорим о вас, девушки» провели недавно работники библиотеки им. Крупской в одной из групп медицинского училища.

— Мы специально выбрали группу с первого курса, совсем молоденьких девушек — для них такой диспут очень важен, — рассказывает Нина Васильевна Вахрушева, заведующая читальным залом библиотеки. — Но боялись, что девушки не разговарятся. Куда там! Спорили больше двух часов. Говорили бы еще, да помещение, где мы сидели, понадобилось для занятий.

Выступавших было много. О том, что дает девушке равноправие, рассказала Галия Кудашева. О том, какое поведение можно считать достойным, — Еремина. Что значит для девушки беречь честь, — по этому вопросу высказались Чакуста и Ахатова. Потом много спорили: а какой она должна быть, современная девушка?

# ДЕЛЕГАТ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

На работу Виталий Кривов ходит в таком же «спецу», в каком последнее время ходил отец. Но лава выглядит совсем по-иному, чем в бытность отца. Яркое люминесцентное освещение, завала не видно — его отгородили секции. Лава стала чем-то напоминать цех. Горная стихия бушует за металлической стеной. Там на согнутые спины секций обрушается кровля. Но обрушения не видно, только изредка доносятся глухие удары, короткие приглушенные шорохи.

А здесь, на свету, кипит работа. Комбайн, бера струженку, уходит все дальше и дальше. Хорошо видна верхняя отбойная группа. Фрезы грызут и грызут уголь.

Образуется порядочно пыли. И хотя форсунка усердно поливает ее водой, все равно приходится работать в респираторе. Выражения ли-

ца не видно, но вся плотная фигура Кривова будто слилась с длинным телом комбайна.

— Как, не подводят? — кидаю я в сторону комбайнера.

Один из горняков, хлопочущих у секции, стараясь перекричать шум машины, ответил:

— Хорошо водит комбайн. Молодец парень!

Виталий Кривов безупречно водит комбайн, хорошо его знает, чувствует в работе. Он никогда никакие капризы

состояния.

Справедливая, деловая принципиальность в выступлениях, в отношениях с людьми на работе давно замечена коммунистами участка. Третий год подряд они избирают Кривова членом партбюро.

Вместе с доверием возлагаются и дополнительные хлопоты. Бюро решило, что он, как никто лучше, подходит для «должности» связного между участком и подшефным классом из школы № 18. И Виталий подружился со

живать никакие проступки товарища в семейных отношениях. Да и собеседник умный, внимательный. Предложение секретаря оправдалось: Виталий успешно справился с такой «дипломатической» миссией.

...Действительно, Кривов оставляет приятное впечатление. Среднего роста, крепкий, красивый и аккуратный. Таким сыном мог бы гордиться каждый отец. При встрече о себе он почти ничего не рассказал: учился, служил, рабо-

товало грамотным, умеющим разбираться в людях. Он рассказал о прошедшей смене, коснулся работы комбайнеров, и тут я попросил его высказать свое мнение о Кривове.

— О Виталии Петровиче? Можно. — И немного подумав, сделал как бы выводы: — Во-первых, отличный комбайнер, во-вторых, внимательный товарищ, приятный собеседник, в-третьих, активный, принципиальный коммунист.

В заключение добавил, что такое же мнение и у многих других рабочих участка.

На шахте прошло отчетно-выборное партсобрание. Теперь на заседаниях парткома Виталий Петрович садится вместе с другими товарищами за длинный стол. Он избран членом парткома.

Недавно партком обсуждал подготовленность шахты к переходу на новую систему планирования и экономического посредственно в забое, что надо до них донести всю суть, все мнение. И чувствовалось, что он передает интересы и мнение горняков, работающих непосредственно в забое, что надо до них донести всю суть, все положения новой экономической реформы. И это важно для определения дальнейшего направления в разъяснительной работе.

И еще одно приятное известие было после партийного собрания — коммунисты шахты им. Ярославского избрали Кривова своим делегатом на городскую партийную конференцию. Голосовали за него единогласно.

Г. ЕГОРОВ.

## Шахтер-сын шахтера

машины не утаит перед сменщиком и сам требует полночь отчета. Чоб все было ясно, ничто не обернулось по-том помехой в работе.

Не стоит на месте угольная лава. В движении ее жизнь, в движении успех работы людей. И каждый день возникает много вопросов, вызывающих и промахи, и неурядицы.

Коммунисты частенько обсуждают текущие дела. На собраниях Виталий Кривов не отмалчивается, как некоторые. Нет, он не может спокойно относиться к недостаткам. Выступает, критикует, доказывает. На участковом отчетно-выборном партсобрании он резко критиковал руководство шахты за то, что лава № 61, в которую временно переводился участок, была доведена до нерабочего

старшеклассниками. Он ходил к ним, договаривался о встречах, о совместном проведении «Голубых огоньков», и т. д. Почти у каждого горняка участка есть фотография, на которой шахтеры запечатлены вместе с учащимися. Теперь десятиклассники окончили школу, разъехались, но налаживается связь с другим классом.

Порой поручение может быть самое неожиданное. Както секретарь партбюро т. Измельцев, после обсуждения производственных вопросов, предложил Кривову: «Надо сходить домой к Сергею С. Что то у них там неладно, кажется дело может дойти до развода».

Секретарь неспроста предложил сходить именно Кривову — он хороший семьянин и справедлив, не будет сгла-

тает... Но когда разговор коснулся выполнения плана, обязательств, он ожидал и видно было, что жизнь участка его волнует больше, чем припоминание фактов из собственной жизни.

Участок к концу года оказался в неприглядном положении — шахтоуправление не сумело выделить ему очистной фронт, обеспечивающий выполнение обязательств. С обидой говорил об этом Кривов. Этот вопрос был темой его выступления и на общешахтном партсобрании.

Видно, непримиримость к недостаткам, постоянное стремление к лучшему стало главной чертой его характера. А это укрепляет его авторитет на участке, на шахте.

Как-то мы вышли с шахты вместе с горнорабочими этого участка тов. Перфильевым, че-

### Рецензия

## НОВОЕ ПОБЕЖДАЕТ

Не помню уж кто сказал, что только тогда написанное тобой будет волновать, если сам все это пережил, перечувствовал. Справедливость этих слов понимаешь еще раз, когда читаешь новый роман Дмитрия Зорина «Русская земля» (роман-газета № 17, 18). Автор его в те далекие годы сам был участником классовой борьбы в советской деревне, и книга его передает накал этой борьбы, борьбы не на жизнь, а на смерть.

Начинается роман с того, что в селе, где они когда-то жили с отцом, возвращается прокопьевский шахтер Сергей Чертков. Партия, друзья-шахтеры послали его в родную деревню, чтобы он помог односельчанам строить новую жизнь.

В селе к этому времени уже была коммуна и руководил ею старый друг отца Сергея, — комиссара Черткова, — Федотов. Богата была коммуна. На базаре коммунарских девушек всегда узнавали по дорогим нарядам. Но откуда оно взялось, богатство? А вот откуда. Сюда принимали только зажиточных мужиков да тех, кто знал ремесла. И стала коммуна кустарно-промышленным объединением, пауком для крестьян окружающих сел: сагоги надо стачать — сюда иди, плуг починить — сюда, коня подковать — тоже. И за все брали в тридорога.

Нельзя сказать, чтобы всем по душе в коммуне был этот принцип накопления во что бы то ни стало. Но недовольных изгнали или они уходили сами. Ушел из коммуны и бывший хорошим работником, а теперь ставший беспродуктивным пьяницей, лентяйка и забияка Вадим Горев. «Он идею коммуны запакостил», — говорит Горев про заместителя председателя коммуны Мирона Парасюка, хитрого и предприимчивого дельца, которому безразлична была и коммуна, и цель ее создания.

И вот в такой-то «коммуне» стал партийным секретарем Сергей Чертков. Автору романа очень убедительно удалось показать трудности, с которыми столкнулся Сергей. Настолько убедительно, что читашь эту часть романа и сомневаешься — нет, ничего не выйдет у Сережки, не победить ему, не повернуть коммуну на правильный путь! И когда все же происходит перелом в его

пользу, ощущаешь, как будто сам был там, — каких невероятных усилий стоил этот перелом Черткову.

Очень привлекает в романе жизненность ситуаций и образов. Не будь этого, автора можно было бы упрекнуть в излишней драматизации сочтит и характеров героев. Столько здесь ярких характеров! Тут и Вадим Горев, о котором я уже упоминала — «Вадька Рыжий», как его называют все. Вадька Рыжий, ставший из пьяницы и хулигана умелым руководителем новой коммуны. Тут и Мария Парасюк, женщина необыкновенной красоты и необычной судьбы. И Марфа — одна из идейных руководителей коммуны, защитница взглядов «вожака» Федотова. Умная, добрая и справедливая Марфа, за которую особенно болю, когда она не может понять ложности своих взглядов. Тут и сам Сергей Чертков, и Гришка, и Наташа Петошина. Да перечень самобытных характеров можно бы продолжить еще и еще.

Очень много в романе, и драматических событий. Сначала мне показалось странным, что почти все они кончаются в пользу положительных героев, то есть в пользу нового. Сергей Чертков побеждает на собрании коммуны; перевесом бедняков кончается столкновение у мельницы; красавица Марья остается с Вадимом Горевым; коммунарам удаётся вслахать целину; уже оплаканный коммунарами Сергей Чертков оказывается живым и здоровым... И еще многое. Мне захотелось упрекнуть автора, но потом я поняла, что он прав. Такова диалектика — должно побеждать и побеждает всегда новое.

Роман «Русская земля» красчен и увлекателен. Но за внешней увлекательностью очень ярко проступает его философская направленность. Когда я его прочитала, на память пришли другие книги на эту же тему, тему колективизации в деревне. И, конечно, «Поднятая целина» М. Шолохова. В художественном отношении «Русская земля», конечно, проигрывает этому литературному шедевру, несмотря на всю свою яркость и самобытность. Но, идеином — нет. Дмитрию Зорину удалось показать не только путь людей к новому, их сомнения и колебания, как это сделано в «Поднятой целине», — здесь ясно ощущается неизбежность неотвратимости колективизации как процесса исторического и закономерного.

«Будто и жизнь началась человеком, и своя власть вокруг, ан нет же!» — в начале романа говорит Ерофеев Ерофеевич. Еще что-то надо ему, еще чего-то не хватает. А он — совсем не бедняк, он — крепкий крестьянин. Что же ему надо? Позднее он понимает, чего ему недостает: «Все живут по-разному, каждый сам по себе... А ведь земля-то от завету для людей единица, как для пчел улей...» В конце романа Ерофеич, все передумавший и перестрадавший, приходит в коммуну, чтобы строить «Адамов сад на земле» — приходит потому, что жизнь, как он ее понял — «есть действие в пользу человека, для людей...»

В этой убедительной неотвратимости шествия нового в сознание и жизнь людей и есть самая главная заслуга романа.

М. КУЗНЕЦОВА.

## «Воронежцы» осваивают континенты

Эти экскаваторы были участниками многих международных выставок строительных и дорожных машин. Они демонстрировались в Москве, Монголии, Ганновере и всюду получали высокую оценку. Выпускает их воронежский завод — специализированное предприятие по про-

изводству экскаваторов.

Сейчас мы конструируем и производим экскаваторы в морозостойком и тропическом исполнении, для скальных работ и другие, — рассказывает главный конструктор завода Михаил Новиков.

Многие из них универсальны — имеют

по пять видов сменного рабочего оборудования.

За двадцать лет завод выпустил несколько тысяч оригинальных машин, которые используются во всех уголках Советского Союза, а также в сорока девяти странах мира. В Индии сейчас работают шестьдесят воронежских машин, в

ОАР — сто шесть, на Кубе — шестьдесят, во Вьетнаме — тридцать три. Завод выполнил заказы фирм Франции, Аргентины, Афганистана, Гвинеи, Голландии, Швеции. Советские экскаваторы «воронежцы» находят в мире все большее поклонников.

Иван КОВАЛКИН, корреспондент АПН.

# Прерванное

В день этого серьезного разговора на участке № 6 шахты «Комсомолец» мне вспомнилось многое. Не отрывая для себя Америки, я понял, что коллектив — всесилен. Если, конечно, это настоящий коллектив. И мне стало обидно за выцветшие плакатики: «Один за всех, все за одного», «У нас коллективная ответственность за безопасность труда», которые я встречал на участках, где как раз не было коллективной ответственности ни за безопасность труда, ни за аварийность на механизмах, ни за судьбы всех работающих.

Мне вспомнилось длинное и скучное собрание. «Разве так можно работать? — жаловался бригадир. — Электрослесари совершенно запустили механическое хозяйство». Фактов он не приводил. «Насчет механизаторов я скажу — стараются, — вслед за бригадиром выступил слесарь. — А горнорабочие лишь о заработках думают. Им бы только рвануть. Лишнего шага не сделают — лучше будут сидеть и анекдоты травить». Он приводил факты, которые потом и дополнялись, и опровергались.

Кстати, это было на З-м участке шахты имени С. М. Кирова несколько месяцев назад. Из разговора на этом собрании ничего нельзя было понять. И самое главное — не чувствовалось коллектива. В кабинете сидели люди — молодые, пожилые, но их не объединяла общая цель. Они были где-то на полпути к ней, ведя эту бесполезную перебранку.

В общем-то о каждом из них можно сказать немало хорошего. Но они — каждый в отдельности и все вместе, — забыв о том, что представляют коллектив, стали беспомощны. И беда их в том, что сами они этого не замечали.

Но я говорил о 6-м участке шахты «Комсомолец». Собственно, здесь произошел рядовой факт. И все-таки...

Николай Павлович Мациенко был несколько удивлен. Он, начальник участка, не ожидал такого поворота дела. Коллектива в полном смысле этого слова на участке № 6 еще не было. Была смонтирована новая лава № 118, составлен график выходов рабочих, назначен бригадир. Но люди сюда пришли с разных участков. Нужны не день, не неделя, чтобы, встречаясь на нарядах, работая в забое, беседуя после работы, горнорабочие поняли друг друга, бригада приобрела собственное лицо.

Лава № 118 встретила их неприветливо. Они поняли, что здесь будет мало легкого. Их беспокоила кровля. И в самом деле вскоре порода стала обрушаться огромными кусками. Металлические стойки не выдерживали дав-

ления, и, как говорят горнорабочие, стреляли. А тут еще этот Пронин...

Николай Павлович понял его еще при прошлогоднем случае. Однажды раздался телефонный звонок: «Я сегодня не могу выйти на работу. Без картофеля и застрял в Каменке». Голос звучал где-то совсем рядом, совсем не из Каменки.

Николай Павлович объявил ему выговор прямо дома, когда застал в подвыпившей компании.

А Пронин — будто

ни в чем не бывало.

В раскомандированную

придет — шуточками

сыплет, улыбается.

Кажется, будто пла-

нета вокруг него вер-

тится. Горнорабочие слушают, подмигива-

ют ему — веселых людей любят...

Но месяц — два пройдет — он

опять прогул сделает. Начальник участка

был в растерянности: администра-

тивно наказывать? Но сколько можно?

Бригадой обсудить? Но как получит-

ся?

Получилось — как надо. Когда В. С.

Мухин, председатель цехового комитета, начал

заседание, стояла тишина. И когда он

кончил — все молчали. Может быть,

вспомнили, что Пронин на шахте рабо-

тает больше десятка лет. Может быть,

его веселые шутки вспомнили. Насто-

роженно молчал Пронин. Испытуемый

наблюдал за рабочими начальник

участка. И вдруг встает комбайнёр А. Масунов. За ним — горнорабочий Н. Абдрахманов. Один, второй, третий. И все говорят по-деловому, по-рабочему, открыто и беспощадно. Горнорабочие поняли — дай поблажку одному, удобный урок для себя извлекут другие. И тогда — не справиться с трудной лавой вообще.

«Просить шахтный комитет утвердить наше решение об увольнении с работы горнорабочего Пронина». За это предложение проголосовали единогласно. Пронин растерялся. Уж какой был находчивый, никогда за словом в карман не лёз, но здесь не нашелся, что сказать. После он приходил на участок,

## МОЛЧАНИЕ

искзал сочувствующих, хотел защиты. Его никто не поддержал.

Говорят, он устроился работать где-то на Байкальском разъезде. Это не так важно — горнорабочие не хотят о нем вспоминать. Они думали о судьбе коллектива — он нет. Их беспокили производственные дела — его нет. Что же, живи как хочешь!

Именно в тот день и начальник участка, и члены цехового комитета, и все рабочие почувствовали, что у них есть коллектив. Еще молодой, но уже коллектив. Значит — работать можно.

А вообще-то рядовой факт...

А. ОГОНЬКОВ.



### Новый советский тепловоз

Из цехов Луганского завода имени Октябрьской революции вышел новый магистральный тепловоз ТЭ-109. Как сообщили корреспонденту АПН инженеры-конструкторы, он построен с учетом последних научно-технических достижений.

По сравнению с локомотивом М-62, выпускаемым сейчас, тепловоз ТЭ-109 отличается большей эффективностью и силой тяги, меньшим относительным весом, лучшими удобствами и надежностью в работе.

Впервые в отечественной практике на этой машине применено передаточное устройство переменно-постоянного тока от двигателя на ведущие колеса, позволившее исключить из конструкции быстро изнашивающиеся узлы и детали.

В 1968 году паровозостроители Луганска поставят железнодорожному транспорту Советского Союза первую партию локомотивов ТЭ-109.

Алексей ШКАРБУН,  
корреспондент АПН.

### ФЕЛЬЕТОН

Жизнь полна неожиданностей. Это несколько банальное выражение не отмирает, потому что... Впрочем, судите сами.

Проходчик Егозовского ШСУ А. М. Киселев пришел в кабину, чтобы получить деньги. Ничего необычного, как видите. Сотни других людей получают зарплату.

Неожиданности начались, когда А. М. Киселев посмотрел в расчетную книжку. Там значилось, что с негодержано 95 рублей на алименты.

Не знаю, вспомнилось ли ему в эту минуту выражение: «без меня меня женили» или нет, но в бухгалтерии состоялся примерно такой диалог:

— Какие алименты? — спросил он у расчетчицы В. Саронину. — Я живу с семьей и не думал расходиться, спросите любого.

— Ничего не знаю, вот исполнительный лист, там все сходится, удержание произведено правильно, — безapelляционно ответила Саронина.

Подняли бумаги, посмотре-

### ВАЛИ КУЛЕМ...

ли. И сразу же обнаружилась существенная деталь. Год рождения ответчика не совпадал с возрастом А. М. Киселева.

Кто не работает, тот не ошибается. Есть такая поговорка. Расчетчик явно ошиблась, не сверив в отделе кадров полученный документ.

Есть и продолжение упомянутой поговорки: надо уметь вовремя исправить ошибку.

Но Саронина не из таких. Вместо того, чтобы извиниться перед незаслуженно оскорблённым человеком, она послала его разбираться... в народу! А тут было все ясно, предельно ясно: произошла ошибка. Добавим, что на разбирательство А. М. Киселев затратил целый день, потому что надо было из поселка Никитинка ехать в город.

Конечно, никаких денег он в тот день не получил, их высчитали в счет алиментов. Ему удалось лишь выяснить, что исполнительный лист высыпался на однофамильца, также работающего в Егозовском стройуправлении.

В бухгалтерию последовал звонок из наркода, выдайте

деньги, вы ошибочно их удержали. Просто и понятно.

Не тут-то было. Бухгалтеры люди серьезные, есть документ — зачем разбираться? Деньги, оказывается, уже были на почте. Туда и послали А. М. Киселева: получай по почте свою зарплату.

Такой оригинальный способ выдачи денег, конечно, заслуживает того, чтобы его авторам был выдан патент на изобретение еще одного бюрократического триюка.

Проходчика А. М. Киселева это явно не обрадовало. Потому что только после четвертого захода на почту он смог, наконец, получить алименты, то есть свою зарплату, потеряв два рубля за пересылку.

Вернемся, однако, в бухгалтерию. Думаете, взмолнивал этот случай Саронину? Ни-коим образом. Она считает, что ничего особенного не произошло.

— Подумаешь, обиделся. Много их тут, алиментщиков, разве разберешься...

В общем, вали кулем, по-

том разберем.

Давайте на минуту пред-

### ПОДЗЕМНЫЙ «ПРОТИВОГАЗ»

На шахты начал поступать самоспасатель ШС-7; своеобразный «противогаз», разработанный в Донецке коллективом Центральной научно-исследовательской лаборатории по горноспасательному делу. Он предназначен для защиты органов дыхания горнорабочих угольных и рудных шахт от непригодной для дыхания атмосферы, образующейся при взрывах, пожарах и авариях. Его можно применять в химической, металлургической и других отраслях промышленности.

По принципу действия противогаз представляет собой изолирующий регенеративный прибор одноразового действия на химически связанным кислороде с маятниковой схемой дыхания.

При выходе из аварийного участка по легкому маршруту (по горизонтальной выработке) самоспасатель обеспечивает защиту в течение одного часа. На тяжелом маршруте (выход из лавы, уклона) это время сокращается до 40 минут. В состоянии покоя срок защитного действия самоспасателя увеличивается до трех часов.

Пусковое устройство в течение пятнадцати — двадцати пяти секунд после снятия крышки выделяет пять литров кислорода, что обеспечивает дыхание человека в первую же минуту после включения.

Для включения самоспасателя следует сорвать замок, сбросить крышку футляра, взять загубник в рот и на-деть носовой зажим.

Самоспасатель демонстрировался в этом году на Международной выставке «Интергормаш-67».

(АПН).

Сотни юношей и девушек нашего города, окончив среднюю школу, решили идти работать на производство. Выпускница школы № 38 комсомолка Галия Беклемишева в короткий срок освоила профессию штамповщицы на заводе «Кузбассэлемент».

На снимке: контролер ОТК Анна Игнатьевна Талина признала продукцию Гали Беклемишевой отличной.

Фото В. Володина.

ставим, что было бы, если вдруг люди стали действовать по логике этого незадачливого бухгалтера.

Из-за одного жулика-продавца всем работникам прилавка немедленно был на克莱ен ярлык — «жулики». Всех водителей объявили бы «кальмыками». А каждого, кто вышел на улицу после полуночи, считали бы потенциальным взломщиком и бандитом.

К счастью, это лишь предположения. Никто так не думает. И бухгалтеры у нас в большинстве своем внимательные и честные люди.

Единственное, чего не хватает людям, подобным Сарониной, способности за бумагой видеть живого человека. Както теряется он за колоннами цифр. Вот и случаются подобные истории, когда, не думая, единим росчерком пера, решают судьбу человека.

С. НИКОЛАЕВ.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»  
3 декабря 1967 г., № 238, стр. 1

## Разговор на набережной

...Однажды случилось так, что Наталья Викторовна не успела к концу дня закончить дрожкий перевод для большого доклада в Государственном комитете. Рассстроенная, она пришла к профессору: как быть?

— Вот уж и не знаю, дорогуша. Завтра утром доклад, а для сравнения с нашими результатами зарубежные данные нужны до зарезу.

— Я готова привезти вам их вечером домой. Посижу здесь еще несколько часов.

— Да вы же голодны... Сейчас велю принести вам чего-нибудь перекусить. А к восьми машины пришли...

Ее встретили очень радушно, запросто. Елена Максимовна, веселая, полноватая дама, хорошо знавшая почти всех сотрудников мужа и покровительствовавшая некоторым из них, усадила Наталью Викторовну пить кофе. «Дела потерпят. Проголодались, поди...»

Профессор забрал переводы, и, оставив женщину, удалился в свой кабинет. У хозяйки дома и переводчицы, несмотря на большую разницу в годах, обнаружилась общность взглядов на многие вопросы семьи и брака. Они сошлись характерами и понравились друг другу. Наталья Викторовна засиделась допоздна. И в тот же вечер было решено, что она будет давать уроки английского языка четырнадцатилетнему Володе — профессорскому сыну.

— Ждем вас послезавтра, Наталья Викторовна. Вообще, прошу чувствовать себя у нас, как дома...

И вот Наталья Викторовна уже свой человек в профессорском доме. Обычно после занятий с Володей она оставалась ужинать, и случалось, что, за столом оказывалась рядом с Петром Максимовичем, который иногда до поздней ночи работал с шефом. Наталья Викторовна беседовала с хозяйкой дома, а учитель и ученик, не обращая внимания на женщин, вели свои разговоры, оживленно обсуждая результаты экспериментов.

Петр Максимович частенько провожал Наташу домой. И при этом всегда был подчеркнутодержан. Наташа трудно было понять, в чем дело. Неужели это после давнишнего ее отказа ехать в Химки? С тех пор он больше ни разу не предлагал ей провести вечер вместе. Или,

Продолжение. См. №№ 236, 237.

## К 50-ЛЕТИЮ ОРГАНОВ ГОСБЕЗОПАСНОСТИ



может, тут совсем другое: она как-то, правда туманно, поведала ему, что есть в Сибири тайной Димка-кактус...

Однако при всей своей сдержанности Петр Максимович не мог скрыть: нравится ему эта девушка, ее лицо, голос, острый ум, тонкая наблюдательность, способности и трудолюбие. Несколько раз он ловил себя на этой мысли и тут же говорил себе: «Брось! Оставь все это. Не время... Надо готовиться к поездке на симпозиум».

Об этой поездке на международный симпозиум в столице небольшого европейского государства он как-то рассказал Наташе. Это было осенью. Они задержались в институте и теперь, возвращаясь домой, шли по набережной. Стояла безлунная ночь с наивисшим над рекой хмурым небом. Они молча глядели на мерцающие сквозь туман одинокие звезды. Кругом было тихо, и только золото листьев шуршало под ногами.

Первой прервала молчание Наташа:

— Как жаль, что вы уезжаете. Мы поехали бы в воскресенье в Абрамцево...

Он даже вздрогнул от неожиданности.

— Да, конечно... Мне тоже жаль... Нет, я не то хотел сказать... Я хотел...

Он замолчал. Остановился.

— Но впереди еще столько воскресений, — и, кажется, впервые он пожал ей руку и уж совсем неожиданно для себя прижал ее ладонь к своей щеке. И снова долгое молчание. Потом он стал рассказывать ей о симпозиуме, о возможных дискуссиях. Наташа встревожилась:

— А вас не положат там на обе лопатки?.. Я боюсь за вас...

— Что вы, Наташенька! Мы так далеко впереди их...

И он говорил о шефе, о лаборатории, о последних открытиях. Наташа перебила его:

— Извините меня, Петр Максимович, но мне все это надоело

в институте. Давайте о чем-нибудь другом...

Гид познакомил его и со своей сестрой Джени. Эффектная молодая женщина, с мягко-

## Наедине с Джени...

Через несколько дней он ушел за границу.

Его встретили там очень радушно — имя молодого ученого уже было известно участникам симпозиума. Петр Максимович возглавлял нашу делегацию, и к нему был прикреплен персональный гид — один из местных ученых, хорошо знавший русский язык и работавший в области, смежной с той, в которой вели свои исследования профессор Круглов. Это был молодой, элегантный человек, вежливый, предупредительный. Все его почему-то называли запросто Карлом.

— Вы можете мной располагать, как вам угодно. Надеюсь, что и вы в долгую не останетесь, когда я приеду в Москву.

— А вы собираетесь к нам?

— Да, в порядке обмена... Соответствующие переговоры уже ведутся...

И он назвал один из крупных московских институтов, где ему, вероятно, предоставят возможность поработать.

На первых порах Петр Максимович был весьма доволен, что к нему прикрепили такого гида. Несколько раздражало и беспокоило лишь одно обстоятельство: Карл буквально заполнил его время — ни одного вечера Петр Максимович не смог провести вместе с товарищами по делегации. Сегодня — театр, завтра — прогулка за город, затем в гости к такому-то профессору. Петр Максимович насторожился было: в чем дело? Но разговоры, которые вели с ним, казались самых отвлеченных тем, связанных с наукой вообще, с литературой и искусством. И только однажды разговор переключился на его институт. Все началось с какого-то спора, в ходе которого он сам стал говорить об институтских делах. Но советский ученый задумался над этим уже позже, вернувшись в гостиницу.

Гид познакомил его и со своей сестрой Джени. Эффектная молодая женщина, с мягко-

ми темными глазами, с копной золотистых волос, небрежно спадавших на оголенные плечи. Она тихо сказала ему: «Учитите, я большая поклонница вашей страны, ее прогрессивной науки». Петр Максимович показалось, что он вызвал интерес Джени не только как ученый, но и как мужчина. Вспомнил, как за ужином, сидя рядом с ним, она по-английски шепнула ему на ухо что-то такое, от чего он покраснел, сконфузился и ответил, кажется, не совсем вежливо. Но Джени не обратила внимания на это и в том же тоне продолжала разговор. Русский ученый старался держаться в стороне от нее, но она с улыбкой настигала его и ласково журтила: «Какой вы, однако...»

Симпозиум близился к концу. Через несколько дней домой! И вот снова неожиданное приглашение: Карл зовет его к себе в гости. Русский вежливо пытается отклонить приглашение, но ничего не выходит. «Я и Джени хотим попрощаться с вами. Скромный ужин в узком семейном кругу. Мы да старики...»

Но «семейный круг» неожиданно сузился. Хозяин дома очень огорчен: родители вынуждены были поехать за город к тяжело заболевшему дяде. И они сели за стол втроем. А вскоре и сам Карл исчез — позвонили родители и умоляли сына срочно приехать, дяде совсем плохо...

— Джени, ты останешься за хозяином. Я еще может быть, вернусь.

Петр Максимович не успел и слова вымолвить, как Карл распрошался, и он оказался в обществе очаровательной женщины — вдвоем во всей квартире. Вдвоем, если не считать служанки, миловидной русоголовой блондинки, неожиданно появившейся в комнате в тот самый момент, когда Джени предложила гостю пересесть поближе к камину.

(Продолжение следует).

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Участок № 6 «Промсвязьмонтаж» — на постоянную и временную работу — монтеров связи, кабельщиков-спайщиков и мужчин, не имеющих специальности. Оплата труда сделочная.

Обращаться: ул. Карла Либкнехта, 3.

Ленинский горизавод — плотников, штукатурка-маляр, рабочих в цехах, бухгалтера-ревизора грузчиков-экспедиторов, технику в контуру, техничек в производственные цехи, автомеханика, дворников.

Обращаться: горизавод, в отдел кадров, с 8-30 до 5 часов.

Ленинский завод ЖБИ — грузчиков, бетонщиков, мотористов, кочегаров, электрослесарей, бухгалтера материальной группы.

Обращаться: пос. Лапшиновка, в отдел кадров.

Кольчугинская автобаза — в автоколонну № 1 (пос. Полясово) инструментальщиков, автоэлектриков, газосварщиков, вулканизаторщиков и медников, а в центральную мастерскую пос. Лапшиновка — автомехаников, мотористов, карбюраторщиков, автослесарей 2, 3, 4, разрядов и автоэлектриков.

Ленинский Кузнецкий цех «Вторчермета» — крановщиков и электрослесарей.

Обращаться: Вокзальная, цех «Вторчермета».

Кемеровское СМУ-604 — шофера, монтеров, мужчин, не имеющих специальности.

Обращаться: ул. Зварыгина, 66, участок СМУ-604.

Ленинск-Кузнецкий автобусный парк — кондукторов для работы на автобусах.

Ленинск-Кузнецкий заготовщик временного работу сроком на 3 месяца — бухгалтера.

Обращаться: ул. Партизанская, № 35.

На подготовительные курсы для подготовки текстильных институт — преподавателей-почасовиков по физике, математике и химии. Обращаться: пр. Кирова, 83-а, кв. 43, с 9 до 18 час.

Ленинск-Кузнецкий холодильник «Росмасорыбторга» — разъездных товароведов, слесарей, электриков.

Обращаться: Соцгородок, холодильник, в отдел кадров.

Егозовское ШСУ — участкового маркшейдера, токаря, электросварщика, бензорезчика, кочегара, инженера или техника-шахтостроителя на должность инженера производственного отдела, подземных электрослесарей и откатчиков поверхностных (мужчин и женщин).

Обращаться: пр. Трехстовский, 9-а, телефон 3-68 (через трест «Ленинуголь»).

Орга продтоваров ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ коновозчики, конюхи, колесники, шорники, плотники, столяры, электросварщики, газоэлектросварщики, сантехники, разнорабочих и свинарек на свинооткормочный пункт.

Обращаться в отдел кадров.

## ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Покупайте лук! Лук обладает незаменимыми вкусовыми и ароматическими свойствами. Он возбуждает аппетит, повышает деятельность желез внутренней секреции: слюнных, желудочной, поджелудочной и печени, что способствует более полной химической обработке пищи в желудочно-кишечном тракте и лучше ее усваивается организмом.

Лук содержит фитонциды и витамины «С», благотворно влияющие на защитные свойства организма.

Наряду с вкусовыми и ароматическими веществами лук содержит: сахар, белки, витамины, минеральные и другие вещества.

Покупайте лук в магазинах-оргах треста «Ленинуголь».

Ленинск-Кузнецкая учебно-курсовая база ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР на курсы шофера-профессионалов с отрывом и без отрыва от производства.

Обращаться: пр. Трехстовский, 9-а, телефон 3-68 (через трест «Ленинуголь»).

Передвижная механизированная колонна № 263 ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ автокрановщиков, бульдозеристов, сварщиков, электриков, автозелектрика, аккумуляторщика, монтажников по сборному железобетону.

Оплата сделческая и аккордно-премиальная, за передвижной характер работ 30 процентов надбавки.

Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, ул. Кузбасская, № 114-а.

Коллектив учителей и учащихся, партийная и профсоюзная организация, администрация школы № 73 выражают глубокое соболезнование преподавателю школы № 73 Маскиной Надежде Андреевне по поводу смерти ее отца

ЧУШКИНА  
Андрея Алексеевича

Коллектив орга промтоваров треста «Ленинуголь» выражает глубокое соболезнование Еременко Татьяне Михайловне по поводу смерти ее сына

СЕРЕЖИ.

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного от

дела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и

через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем труда

и отдыха 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

ОП 11550 Заказ № 6922 Тираж 25.400

## ВЕСТИ из-за рубежа

### Американский врач о советском здравоохранении

НЬЮ-ЙОРК. Если в СССР медицинское обслуживание бесплатное, то американцы платят по 10 и больше долларов за каждый визит к врачу, каждые сутки пребывания в больнице обходятся им от 30 до 100 долларов. Это заявил выступая по телевидению американский врач Генри Мейер, посетивший Советский Союз, где он знакомился с постановкой здравоохранения.

Г. Мейер был поражен тем, какую большую заботу в Советском Союзе проявляют о здоровье людей, в особенности о здоровье детей. Он отметил высокую квалификацию врачей и их численность.

(ТАСС).

### Трагедия Лиссабона

НЬЮ-ЙОРК. Наводнение в окрестностях Лиссабона, вызванное ливневым дождем в ночь с 25 на 26 ноября, самое крупное стихийное бедствие в Португалии за последние четверть века. В результате его, сообщают агентство АП, погибли более 400 человек.

Правительство Салазара не только не оказалось немедленной помощи пострадавшим, но и всячески скрывает подробности этого бедствия.

(ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

### СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

#### «ПОБЕДА»

Новая цветная кинокомедия ЖЕНЯ, ЖЕНЕЧКА и «КАТЮША»

Сеансы: 9, 10-40, 12-20, 2-20, 4, 5-45, 7-30, 9-30.

На удлиненных сеансах:

«На пороге второго столетия»